



说好的拿房子抵债，结果房款一分不剩

拒不执行判决 男子获刑一年

当老赖不仅会被曝光，还有可能获罪。昨天，宁波中院发布了拒不执行判决裁定违法犯罪行为的白皮书，曝光了近年来失信情节特别严重的“老赖”涉罪情况，从年初到5月，全市已有4人因涉及此类罪行而获刑，占3年来涉罪总数的近1/3。

拒不执行判决、裁定违法犯罪行为，主要涉及两个罪名——拒不执行判决、裁定罪（简称“拒执罪”）和非法处置查封、扣押、冻结的财产罪。

那当老赖当到什么份上会涉罪？宁波中院刑二庭庭长陈峰举了个例子。

“一个被执行人姓宋，他要对一笔109万元的预付款承担连带清偿责任。事前法官已经查明他名下有两套新房，也跟他说好了，等房子卖了，就拿房款抵债，他口头同意了。”

“两套房子共卖了136万元，但法官找到他时，他却说

房款被用于归还其他债务了。法官一查，发现他把其中的100万元汇给了境外的亲属，其余的36万元用于归还其他债务。”

“他的行为致使法院生效裁定无法执行，因此最后法院以拒执罪判处他有期徒刑1年。”

陈峰说，从2012年至今年5月，全市法院共审结拒执罪11人，非法处置查封、扣押、冻结的财产罪4人，而从2014年10月至今，这两个罪名的涉罪人员已达7人，几乎占了一半。

这类案件的总体数量不高，原因在于法律的规定不够完善，证据难以收集，案件移交公安部门侦查的门槛比较高。针对这些情况，宁波法院与多部门成立了一套“点对点”查控体系，并且细化了办案规则，希望通过刑事打击、司法强制、曝光限制等措施，多渠道破解“执行难”。

记者 胡珊 通讯员 钟法

现代“愚公”获阿里公益5000元奖金

■ “象山一群花甲老人5年开凿2公里山道”后续

在象山黄避岙乡龙峙村跃龙岗，一群花甲老人靠着镰刀锄头等最原始的工具，历时5年开凿出2公里山道的故事经本报报道后，感动了许多读者。日前，阿里公益“天天正能量”通过本报，决定奖励这些现代“愚公”5000元，支持他们的公益行动。

昨天，记者联系到干根才。他说，自从报纸刊登了他们的事迹后，他就成了这附近的名人。每到周末，前来跃龙岗爬山的人明显多了起来，天气好的时候，山脚下私家车的队伍排起长龙，村口的小饭店也热闹起来。

干根才很高兴，自己和同伴的努力为这个地方带来了越来越多的人气，更让他自豪的是，许多游人还能认出他，欣赏美景的同时不忘表达感激和敬佩，这越发让他觉得，这是一件有意义的事，这五年的付出是值得的。

不过，干根才仍觉得自己的任务还没有完成：比如步道的环境卫生需要维护，路基需要保养，另外配套设施也得跟上。之前，他们克服很多困难，在山上修了一个供游人休息的凉亭，一个洗手间，但这些设施还不够，他想做得更好一点。

干根才和同伴们商量着，建立一个登山健身游步道协会，为游人做一些服务工作。阿里公益的这笔奖金，他打算就投入到这个协会中，也希望更多的热心人和单位能够参与。

记者 樊卓婧

记者 张贻富
通讯员 朱忠义

无证驾驶还掉包 路口监控揭真相

前天晚上9点左右，鄞州钟公庙交警中队民警在环城南路飞虹立交桥下设卡整治酒驾，看到前方约30米远处一辆银白色面包车突然停了下来，紧接着，只见车内驾驶室主副座上，两个人在慌乱地互换座位。

民警赶紧上前勒令二人下车，对他俩都进行了酒精测试，结果数值都为零，排除二人酒驾的可能。

民警要求两人都出示驾驶证和行驶证，结果发现刚才开车的“黑汗衫”没有驾驶证。问他为什么要无证驾驶还玩掉包？可是这两个小伙都矢口否认，一口咬定没有换座位。

民警多次询问，两人一直不肯松口。直到民警将他们带回中队，调出路口监控，小伙子无从抵赖，这才承认了自己无证驾驶的事实。

经查，两小伙来自河北，在鄞州同一家酒店打工，其中董某是酒店的专职驾驶员，负责送货买菜等工作，而马某则是服务员，平时负责外出跑腿、打杂等活计。

两人平时关系很好，也常常一起搭档干活。事发当晚，董某驾驶酒店的面包车去进货，马某也跟着去帮忙。回来的时候，董某却坐到副驾驶室，而让还没有考取驾照的马某坐到方向盘前练起手来，没想到半路上被交警查获了。

网店违法销售海外保健品被罚近350万元

安利提醒消费者防范网购假货风险

6月24日，杭州市市场监督管理局召开新闻发布会发布：一网店店主因售卖未经检验检疫且无中文标签的保健食品、化妆品，被处罚金346.9万元。

据悉，上海食品药品监督管理局也于近日查获大量无中文标签的海外版安利产品。“国家规定的27种功能性的保健食品和进口化妆品，在我国境内销售必须经过国家食品药品监督管理局批准。”杭州市市场监管局案件负责人强调。

据安利公司相关负责人介绍，上述公司目前没有官方网站，各个电子商务平台销售的安利海外产品未经检验检疫，难辨货源，无法保证其是真品。安利公司也在积极配合执法部门查处制假售假行为。仅过去几年，公安机关就查处总金额超过2亿元的假安利产品。

6月15日，江苏省连云港市中级法院也对销售假冒安利产品的网店店主李某、戴某夫妇进行了刑事判决并处罚金。据了解，这两家网店涉假销售数据超过200万元。

安利曾于2010年委托全球知名第三方检验鉴定机构，对某电子商务平台上售卖的安利产品进行了抽样购买和检验，结果显示46%为假冒产品。此外，电商平台违法销售的海外安利产品很多都经过二次包装，存在严重的食品安全隐患。

安利公司相关负责人强调，安利在华生产和销售的230多种产品，均通过直营店铺和营销人员进行销售。由于不法分子造假手段不断升级，普通消费者很难从外包装甄别产品真假，呼吁广大消费者通过安利直营店铺或熟悉的营销人员以正价购买安利产品，而不要在网络、马路流动摊贩和其他假冒伪劣产品集散地购买。

安利产品价格在包装上都有明确标识，如果有人以明显低价销售，则很可能是假货，希望消费者不要受骗上当。如有疑问，可以致电安利（中国）服务热线400-688-8888，或到安利直营店铺咨询。消费者通过正规渠道购买安利产品，不仅质量有保障，还可享有退换货等完善的消费保障和售后服务。此外，也可大大压缩假冒产品的生存空间，使制假和售假者难以立足。



▲执法人员正在调查违法销售安利海外产品的网店。



▶某网店违法销售的安利海外产品。